

光明路街道党工委书记 孙启伟

党的二十届四中全会对未来5年作出了顶层设计和战略擘画。光明路街道党工委将迅速掀起学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神的热潮，深入谋划“十五五”时期经济社会发展工作。

培育做强实体经济。紧密结合“十五五”规划编制，围绕基础设施建设、精深加工等领域，科学谋划实施汽车综合国际贸易服务中心项目等一批带动作用突出的重点项目，精心规划中检公信安科等优质企业培育发展路线，进一步促进传统产业转型升级和新兴产业培育壮大。聚焦高端健康食品产业发展，发挥最达菲尔、思克奇等龙头企业龙头作用，整合极兔物流、贵诚仓储等优质资源，构建从原料加工、生产制造到销售物流的全产业链条，加快打造“健康食品小镇”产业高地。

牢牢抓细城乡融合发展。深入推进以人为本的新型城

镇化，主动融入城南片区总体城市规划实施进程，把中兴科学城（滂波片区）建设成为5轴4区10节点的新型产城融合创新发展区。同时，补足乡村振兴存在的短板弱项，以深化“乡村共富联合体”建设为抓手，做强东盛近郊农业、许池乡村旅游、田园物流仓储三大特色产业联盟，力争80%以上村集体年收入突破50万元。

做深做实基层治理。坚持和发展新时代“枫桥经验”，深化运用“好商量”工作法，广纳群言、广集群智，加快形成齐抓共管基层治理新格局。高效运行“枣解决·枣满意”、12345热线等服务平台，接诉即办、未诉先办，用心解决好群众急难愁盼问题。聚焦养老、慈善救助、公益帮扶，建设助联体综合服务中心，实现服务从需求发现、资源配置到执行反馈的全流程覆盖，为全面提升基层治理水平赋予新内涵。

市中区教育和体育局党组书记、局长 周强

党的二十届四中全会在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议，全会明确指出“统筹教育强国、科技强国、人才强国建设”，为教育高质量发展指明了方向。

市中区教育系统将深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，锚定“办好人民满意的教育”目标，真抓实干，切实把全会部署转化为实际行动。我们将持续优化教育资源配置，健全同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制；继续深化枣庄十五中“一校五区”、市立新小

学“一校四区”一体化教学，推动协同发展。聚焦课程教学改革，推进智慧教育深度应用，赋能教学质量提质增效。强化师德师风建设，以“1551工程”为抓手，充分发挥名校长、名师、名班主任的引领作用，培养提升高素质专业化教师队伍。深入实施素质教育，加强科学教育，实施好学生体质强健计划，促进学生全面发展。我们将奋力推动学前教育优质普惠、义务教育优质均衡，高中教育特色多样、职业教育产教融合，让“学在市中”成为区域教育的领航品牌。

市中区民政局党组书记、局长 王娜

党的二十届四中全会为进一步做好民政工作指明了前进方向、提供了根本遵循。区民政局将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，切实把学习成效转化为推动市中民政事业高质量发展的实际成果。

深化理论武装，筑牢思想根基。通过党组会议、党组理论学习中心组学习、“三会一课”等形式，在全区民政系统迅速兴起学习宣传贯彻热潮，全面学习全会精神，深刻领会决策部署，做到融会贯通、学深悟透。

聚焦主责主业，提升服务水平。牢牢把握全会提出的“加大保障和改善民生力度”要求，紧盯健全分层分类的社会救助体系、优化基本养老服务供给、加强未成年人等特殊群体关爱保障、提升专项社会事务管理服务水平等重点领域，持续攻坚、狠抓落实，确保各项惠民政策落地见效。

着眼长远发展，高质量谋划“十五五”工作。对标对表全会对民政工作的部署要求，立足市中实际，谋划积极应对人口老龄化和加强社会救助、社会福利、社会事务、社会治理等工作的发展思路，高质量规划“十五五”民政项目，把全会擘画的发展蓝图细化实化为路线图和施工图。

市中区人社局党组书记、局长 刻立人

党的二十届四中全会在强国建设、民族复兴的关键节点胜利召开，为“十五五”时期发展擘画了宏伟蓝图。面向“十五五”新征程，市中区人社局迅速响应，深入学习贯彻全会精神，立足本职，积极作为。

在促进高质量充分就业上实现新作为。落实落细稳就业各项举措，突出做好高校毕业生、农民工等重点群体就业帮扶。健全终身职业技能培训制度，提升劳动者就业创业能力，着力促进高质量充分就业。截至目前，组织企业用工招聘活动45场次，城镇新增就业5797人。

在健全多层次社会保障体系上展现新担当。持续推进社保参保精准扩面，将更多新业态从业者纳入保障范围。深化“社保服务进万家”活动，聚力打好“社保卡+”攻坚战，强化社保基金监督管理。目前，全区参保人数38.17万人次，各项社会保险待遇已发放11.32亿元，惠及27.1万余人。

在实施“榴枣归乡”工程上寻求新突破。大力实施“技能照亮前程”培训行动，持续优化职称评审机制，突出抓好乡土技能人才培育，促进人才链与产业链、创新链深度融合。1—9月，全区常住人口新增1910人，五所驻枣高校毕业留市中人数达到1283人，引进海外留学人员21人，新增高技能人才2294人，公开招考2025年全区事业单位工作人员229名，新增监理工程师、社会工作者等专业技术人才288人，切实做好投资于物和投资于人紧密结合的工作。

在维护劳动者合法权益上找准着力点。完善劳动关系协商协调机制，提高劳动人事争议调解仲裁效能，强化劳动保障监察执法，重点整治拖欠劳动报酬等违法行为。今年已受理、调处劳动人事争议367起，立案31件，帮助736名农民工追讨欠薪1250余万元。

市中区工业和信息化局党组书记、局长 范昕

党的二十届四中全会是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。区工信局将全面贯彻落实党的二十届四中全会精神，迅速把思想和行动统一到全会决策部署上来，以“钉钉子”的精神抓好落实，切实将全会精神转化为推动全区工业高质量发展的具体实践。

坚持发展实体经济。以智能化、绿色化、融合化方向，将工业企业技术改造作为重要抓手，加快推动纺织服装等传统优势产业转型升级，培育壮大高端装备、高端化工等新兴产业和低空经济、人工智能等未来产业，加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。

加快推进数实融合。推动5G-A、千兆光网等新型基础设施向重点区域深度覆盖，围绕主导优势产业建设企业级、行业级工业互联网平台等载体，促进产业链上下游数据共享与协同创新，不断推动产业数字化、数字产业化、产业智能化，为全区经济社会发展注入新的活力。

服务企业发展壮大。健全完善优质中小企业梯度培育体系，鼓励龙头骨干企业对标登高，培育更多单项冠军、瞪羚、专精特新等高成长企业。强化惠企政策落实，倾心为企业解难题，以更加务实的工作作风、更加优良的营商环境护航企业发展，为市中工业经济高质量发展注入强劲动力。

中心街街道党工委书记 郑利

党的二十届四中全会对我国未来五年发展作出系统谋划和战略部署，中心街街道将切实把思想和行动统一到全会决策部署上来，进一步凝聚思想、鼓足干劲，认真抓好全会精神贯彻落实。

全面加强党的建设。紧盯社区换届关键节点，选优配强“两委”班子，选出担当作为好“头雁”，高标准完成社区“两委”换届。加快香港街社区党群服务中心改造扩建进度，持续推进社区党群服务中心迭代升级。

全面推动经济发展。全力推进5个省、市、区重点项目，专班保障皓博宠物药械生产基地、智能座椅舒适系统生产制造等重点项目顺利推进、按时完成。在深耕直

播电商数字经济优势的同时，推动1878民国风情街等楼宇经济精准招商，激发街道经济发展新活力。

全面增进民生福祉。扶持鑫泰源纺织厂、名利婚礼艺术服务中心、天猫优品旗舰店等企业高质量快速发展，带动就业600人以上，助力就业稳定。推动12345热线诉求高效办理，提速提质办好民生实事。持续深入实施环境整治提升行动，实现城市颜值气质双提升。

全面守牢红线底线。牢牢守住安全稳定底线，深化矛盾纠纷排查化解，确保社会大局和谐稳定。打好蓝天碧水净土保卫战，深入开展餐饮油烟、扬尘防控等专项整治，推动生态环境质量持续向好。

文化路街道党工委书记 高焕勤

党的二十届四中全会，发出了乘势而上、接续推进中国式现代化建设的时代强音，必将开启“十五五”时期高质量发展的崭新篇章。文化路街道将以全会精神为行动指南，围绕“1个聚力突破”和“5个实干争先”，争一流、创品牌、出经验，切实把会议精神转化为街道经济社会发展的生动实践和扎实成效。

在项目建设上提速提效。坚持以高质量项目驱动高质量发展，加强与蓝博光电、纳迪克产业园等4个重点在谈项目的高频对接和前置服务，力促早日签约落地；加速渝鲁药业等3个在建和2个拟签约项目“进度条”，确保早建成早达效；聚焦谋划储备的13个重点项目，跟进要素保障等关键环节，为项目实施保驾护航。精准培育产业动能，支持闲置品循环经济产业园规模优势双提升，力争年底前入驻企业超100家，出口突破3000万元。践行全生命周期管理服务等机制，千方百计破除项目梗阻，以高效能服务保障为高质量发展提供坚实支撑。

在城市更新上求精求质。稳步推进老城更新，聚焦环境提升、业态提档、治理提效，常态化开展卫生整治、拆违治乱等专项治理，持续完善基础设施建设、优化物业管理服务，以微改造、精优化，推动城市品质提质焕新。依托吉品商圈优势，深化整合资源与创新业态，着力拓展休闲、文化、体验等多元消费场景，高标

准打造一批经济社会效益兼具的夜间经济标杆项目，全力激发消费潜能。认真践行“人民城市”理念，配合实施重点区域城市更新项目，努力打造宜居宜业的美丽城市。

在民生服务上用情用力。以群众“急难愁盼”为工作导向，用好“两枣”平台、“12345”热线等渠道，力求“解决一个诉求、破解一批问题、优化一类服务”，让服务质量更好惠及群众与市场主体。紧扣民生福祉，加速推进23个临电改造工程，让群众早日用上“放心电”；扎实推进做好就业、医疗、养老、社保等基础保障，让民生答卷有“厚度”更有“温度”。全力守好安全生产、信访维稳、食品安全等“一排底线”，为高质量发展营造安全稳定环境。

在作风锤炼上从严从实。将学习宣传贯彻全会精神作首要政治任务，通过自学、培训、宣讲、宣传等多种形式，组织班子成员带头学、分层分类全员学、原汁原味深入学，引导党员干部自觉以全会精神武装头脑、提升本领、履职尽责；聚焦“十五五”发展大局，树牢实干实绩导向，搭建擂台比武等“练兵”平台，完善“考育用”闭环机制，持续锻造高素质干部队伍，为推动规划落地见效提供坚强组织保证。

垎塔埠街道党工委书记 姜鹏

党的二十届四中全会对“十五五”时期经济社会发展作出顶层设计与战略擘画，这是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，鼓舞人心、催人奋进。垎塔埠街道将学习好、宣传好、贯彻好全会精神，以“重点工作集中攻坚年”为抓手，聚力突破、实干争先，加快建设实力强、干劲足、群众悦、社会和谐的城南明珠。

聚焦项目建设，壮大增长引擎。狠抓有效投资这个经济发展的牛鼻子，全力抓好今年10个重点项目收官，提前谋划枣庄市产教融合实训基地、淮海地区医养康复中心等10个2026年省、市、区重点项目建设，突出抓好十电1×66万千瓦超超临界机组等7个储备项目落地。坚定不移招大引强，确保每年新签约、新开工过亿元项目6个以上，为“十五五”发展提供强有力项目支撑。

加快片区发展，助推城市南融。全力推进四大产业发展。一是以橡胶制品加工、十电超超临界机组、液化空气储能、凡华实训工厂为主的工业；二是以产教融合实训基地、专业技能培训中心、彩虹坊创业孵化基地项目为主的职教产业；三是以淮海地区医养康复中心、市中区医养结

合养老项目为主的康养产业；四是以辣子鸡文化美食城、蓝宇综合体、明珠佳荟综合体为载体的文化商业综合体项目，建设休闲购物娱乐聚集区，打造市南创业就业、教育康养、餐饮娱乐等产业发展新高地。

加强企业培育，增强发展动能。持续优化营商环境，不断加大“四上”及“种子”企业培育力度，确保全年新增“四上”企业15家以上，力争两年内总量突破100家。锚定“十五五”规划科技自立自强目标，全力支持金福莱克斯、万邦赛诺康、轰轰机器人等优质企业技术创新，力争每年培育新增“小巨人”企业2家、高新技术企业2家，打造行业领头羊。

强化民生保障，提高服务质量。坚持以人民为中心的发展思想，全面完成印染路改造等20件民生实事，紧扣群众期盼，每年办理一批惠民实事，全力化解锦绣花城等历史遗留问题。深化物业管理提升行动，持续推进“一社区一品牌”创建，用“三解”工作法倾力办好“两枣”平台、市长热线等群众诉求，不断提升群众幸福感、满意度。



学习贯彻党的二十届四中全会精神